



实施“四大行动” 探索建立干部全链条培养的“经开模式”

株洲日报全媒体记者/李逸峰
通讯员/刘成祥 甘敏

12月11日,株洲经开区2022年招商工作人员培训班结业。此次培训班为期7天,从109名报名参考人员中层层选拔,通过笔试、面试精选出30名学员开展培训,组织结业测试和项目实操考核,让“招商小白”蜕变为招商专员。

今年,株洲经开区全面开展“干部能力提升年”活动,全面启动多元培训、创新载体、特色研讨、榜样评选“四大行动”,探索建立干部全链条培养的“经开模式”,全面提高全区干部队伍的政治能力、学习能力、专业能力,培养更多新时代“五懂五会”干部,助力创建国家级经开区,推动经济社会高质量发展。

多元培训,在常学常新中提升能力

1月14日,株洲经开区举行区党工委理论学习中心组(扩大)2022年第一次集中学习暨全区“干部能力提升年”活动第一讲,长沙北斗产业安全技术研究院院长、研究员胡斌应邀作北斗产业专题辅导,全区160余名干部参加。

9月23日,石峰区、株洲经开区两区融合首个中青年干部招商能力提升班在苏州工业园结业。本次培训班共有40名学员参加,专门邀请了苏州、上海等城市知名园区专家教授讲解本地在招商引资、企业服务、科技创新、人才引进方面的先进经验做法,还组织学员赴苏州市企业服务中心、张家港高新区等具有代表性的教学点现场参观学习。一周紧张的学习培训,让学员们开阔了视野,增长了才干。

开展多元培训,在常学常新中提升能力。近年来,株洲经开区紧扣“三高四新”战略定位和使命任务,根据干部现状和工作需要,统筹研究制定党委部门、经济部门、社会事业部门、执法部门、镇街系统5大重点岗位干部专业素养库,采用线上问卷调查形



“北斗沙龙”活动现场。通讯员/供图

式,开展干部能力提升需求调研,制定出全区干部队伍紧缺能力清单,为后期开展干部能力提升需求找方向。

办好一批主题培训,全面提升干部能力。截至目前,该区开展多期干部读书班,实现科级及以上领导干部培训全覆盖;举办2期“经开大讲堂”,打造综合性干部教育培训品牌;开展新时代基层干部主题培训行动,通过集中培训、名师讲坛等多种方式,全面开展基层干部培训,着力提高基层干部素质、提升基层治理水平。

创新载体,在实践历练中增长本领

12月15日,国创越摩先进封装项目建设现场一片繁忙景象,多台施工设备同时开展作业,近300名工人正在紧张施工。目前,该项目厂房建筑内部装修完成85%,机电工程安装完成80%,其余项目也在稳步推进当

中,预计明年1月即可投入使用。

本轮疫情发生以来,株洲经开区一手抓疫情防控,一手抓经济发展,组织精干力量下沉企业及项目,严格落实疫情防控措施,成立物流转运中心,组织保供车辆,全力为企业项目解决防疫物资、原材料供应、交通运输、员工返岗等实际问题,有效保障辖区重点企业生产和重点项目建设不停产停工。

创新活动载体,在实践历练中增长本领。在“干部能力提升年”活动中,该区建立区领导干部“八个一”联点机制,即联系一个镇街、一个社区、一批重点项目、一批企业、一批驻拆项目、一个“两新”组织、一个乡村振兴帮扶点、一个课题;建立三项“特派员”制度,选派区直机关“老中青”搭配的一批干部担任驻企、驻项目、驻社区特派员;建立第一书记和党建指导员制度,任命第一书记到社区开展乡村振兴和软弱涣散党组织整顿工作,选派优秀干部到小区党支部任第一书记

记,对“两新”党组织和非公企业驻派党建指导员;开展党群连心“五个到户”活动,推动党员联系到户、民情走访到户、政策落实到户、产业对接到户、精准服务到户,增强党员干部服务群众能力。

特色研讨,在思想碰撞中凝聚共识

“如何发挥资本作用,加快北斗产业集群发展?”5月17日,株洲经开区产业发展案例大讨论活动(北斗沙龙二期)举行。株洲动力谷产业经济研究院有限公司执行董事兼总经理曾芬琴从产业发展背景、产业概况、外地发展经验借鉴、株洲市发展北斗产业建议等6个方面,详细阐述了株洲北斗产业发展的路径办法。该区主要经济部门负责人齐聚一堂,围绕北斗产业发展展开讨论,气氛热烈。

开展特色研讨,在思想碰撞中凝聚共识。该区制定《“典型案列大讨论”实施方案》,充分挖掘本地和借鉴外地产业发展、招商引资、园区建设等领域典型案例,剖析案例,总结经验。其中,由区发改局组织的主题为“加快建设北斗产业园,奋力打造北斗产业集群”案例大讨论取得良好效果,广大干部受益匪浅。

今年,该区还开展“发愤图强,重振雄风”专题大讨论,查找差距,明晰方向。组织“北斗”下午茶、企业家沙龙等专题活动,邀请省市专家驻场讲座。本月底,该区还将围绕主导产业和发展方向,举办高规格园区发展高峰论坛,扩大影响力。今年,该区还创新开展院士专家“经开行”活动,邀请相关领域院士、专家、行业领军企业高管、发展顾问来区,深入企业考察调研,共同推进产业技术创新融合发展。

此外,该区还深入开展组织榜样评选,在比学赶超中树立标杆。围绕招商引资、征地拆迁、营商环境等重点方面,开展“每月一星”工作能手评比,开展“三比三争三创”竞赛,营造比学赶超氛围,进一步激发干部内生动力,强化干部担当精神,力争在“五好园区”创建中走进全省前列。

15天跑了5省15个城市 完成价格认定

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/汤娜)“在案件成功侦破的同时,我们倍感无私援助的珍贵,倍感互助情谊的深厚。在此,特向贵单位致以崇高敬意和由衷感谢!”12月12日,株洲经开区发改局收到市公安局经开分局刑侦大队的一封感谢信。

今年5月,市公安局经开分局刑侦大队两名民警来到区发改局,就一起团伙跨省系列盗窃案中涉及的被盗财物价格认定业务进行咨询。该案件涉及广东、海南、云南等5个省市的15个地级市,程序复杂繁琐,需区发改局受理本次价格认定工作。

疫情期间,远赴千里之外的5省15个地级市询价,工作难度大,行政成本高。区发改局领导高度重视,迅速成立工作组,安排一名专人负责。该局投资与价格管理股科员汤娜,历时15天跑完15个地级市,完成市场询价工作,通过认真细致的市场调查和科学严谨的价格测算,经工作组讨论审定,于6月13日出具并送达价格认定结论书,确保本案顺利办结。

“这不仅是一份感谢,更是对我们发改工作的肯定,我们将珍藏这份褒奖,继续发扬发改干部敬业担当务实的作风。就像信中说的那样,通过价格认定工作为服务全区经济社会高质量发展、维护社会大局稳定贡献力量。”汤娜说。

株洲经开区 今年已拆除违建132处

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘兵)12月13日,随着拆违现场挖机作业的一阵阵轰鸣声,位于学林街道响塘社区的一栋三层砖混结构房屋被依法强制拆除,占地面积720平方米。这是根据株洲市自建房安全专项整治暨拆违保安工作领导小组工作部署,结合株洲市第二批拆违任务清单,对响塘社区项目建设的房屋组织的一次拆违行动。

近年来,株洲经开区违建大队克服园区体制机制改革和疫情影响,加强部门联动和协调,坚持实行“四个不变”,即原有工作制度不变、目标要求不变、职能职责不变、人员力量不变,集中精力加快推进自建房安全专项整治和拆违保安工作。

据了解,株洲市第二批拆违任务清单,涉及株洲经开区共计23处,目前已整治拆除18处,面积达78866平方米,剩余5处正在全力推进中,力争在12月31日之前全面完成任务,确保该项工作安全有序推进,整治拆除到位。近年来,株洲经开区违建大队结合自建房安全专项整治暨拆违保安工作,已拆除违建房屋132处,面积共计337665平方米。

同城·新媒

22206803

责任编辑:刘殊琪 美术编辑:王玺 校对:杨卓



全省前列!我市高层次专技人才 引进再创数量质量新高

株洲日报(全媒体通讯员/陈刚 欧阳啸文)日前,记者从市人社局获悉,今年我市引进符合省级高层次人才条件的高层次人才66人,完成年度任务的388.23%,其中博士学位和副高以上职称50人,占比75.8%,引才质量和数量均处于全省前列。

近年来,我市深入贯彻习近平总书记关于人才工作的重要讲话精神,认真落实中央、省委人才工作会议精神,深入推进人才发展体制机制改革,加快完善职称评定制度,有效发挥职称评价激励保障作用,广大专技人才获得感显著增强,人才引领发展的作用效益更加凸显,人才工作多项亮点创新成为全省典型,在全省复制推广。

在最近三年全省“产业项目建设年”100个关键人才引才工作中,我市引进的高层次专技人才的层次、质量和数量,稳居全省市州第一方阵,且与我市轨道交通等先进制造产业(项目)产才融合度高,为“大力培育制造名城、加快建设幸福株洲”提供了更加坚实的专业技术人才支撑,为湖南打造“三个高地”贡献了株洲力量。

12月底 荷塘区将添一文化新地标



荷塘区文化馆新馆内部实景图。通讯员/谭杰 供图

株洲日报(全媒体记者/汤媚 通讯员/谭杰)近日,记者从荷塘区文化旅游体育局了解到,荷塘区文化馆新馆(以下简称“荷塘区两馆”)已实现主体完工并落成,预计12月底开馆。

荷塘区两馆选址向阳广场以东约1.5公里,向阳南路与春华路交汇处的金城·国投新材料示范园,主体共三层,总面积约为3967㎡。

图书馆内设有成人阅读区、亲子阅读区、藏书区、电子阅览区、独立学习室、多媒体教室等多种功能分区,馆藏书籍数量预计达2万册左右,并计划将荷塘区“门前三小”工程、农家书屋工程、韵动公益书屋三方面藏书量共计58万册纳入总馆藏书目,架起村、镇、社区与主馆之间的阅读桥梁;文化馆设有小剧场、舞蹈排练室、瑜伽室、声乐器乐室、书法室、老年人活动中心、非物质文化遗产展示室和综合活动室等多个特色区域,旨在满足群众日益增长的文化、娱乐、休闲需求。

长株潭一体化知多少? 21日起答题赢红包

株洲日报(全媒体记者/刘殊琪)党的二十大精神、长株潭一体化发展、湘赣边区域合作示范区建设、长株潭生态绿心保护……这些相关内容你了解多少?近日,记者从株洲市长株潭一体化发展事务中心了解到,该中心将通过其官方微信公众号“融城之株”,更广泛地宣传长株潭一体化相关工作。

参与者关注微信公众号“融城之株”,点击菜单“网络答题”即可进入活动页面。答题内容涵盖“党的二十大精神”“长株潭都市圈发展”“湘赣边区域合作示范区建设”“长株潭生态绿心保护”4大主题,共200道题。竞赛题目从题库中随机抽取,每组5题,答对4题可参与随机抽奖。



活动将于12月21日至25日全天候开启,每人每天有1次答题机会,答错后分享到朋友圈还能“复活”增加1次答题机会。竞赛红包金额随机抽取,中奖率高达80%,单个红包金额最高5元,每天上午10:00投放红包,先到先得。



本次网络有奖答题活动信息将通过株洲市长株潭一体化发展事务中心官方微信公众号“融城之株”第一时间发布,欢迎关注该公众号,积极参与答题活动。

铁科职院“学生返乡爱心专车”温暖启程



12月12日,湖南铁路科技职业技术学院“学生返乡爱心专车”温暖启程。该校从12月12日至17日设立了4个班次大巴,采用直达各大车站的方式全天来回接送学生离校返乡。该校为近3000名学生开启温暖的回家旅程,将他们分别送往株洲西站、城铁大站和中心汽车站。

株洲日报(全媒体通讯员/易美伽 唐欣雨 供图)

疫情之下,群众支持、理解、配合防疫工作,政府帮助解决群众操心事、烦心事、揪心事,这是疫情中的温情,是双向奔赴、是你呼我应、是相互理解、是守望幸福。目前蔬菜“直销”订单仍在继续,爱心助农仍在进行。